

До суб'єктивних слід віднести взаємовідносини центрального банку з урядом.

Стосовно об'єктивних, то до переліку входять такі фактори:

- участь держави в капіталі центрального банку і в розподілі прибутку. Даний фактор не суттєво впливає на незалежність банку;
- процедура призначення керівництва банку – це фактор, який здатен вплинути на ступінь політичної незалежності банку від органів державної влади;
- ступінь відображення у законодавстві цілей і задач центрального банку;
- права держави на втручання у грошово-кредитну політику. Цей фактор може впливати на незалежність центрального банку, якщо цей вплив передбачений у законодавстві;
- правила, які регулюють можливість прямого та непрямого фінансування державних витрат центральним банком країни. Даний фактор може впливати на економічну та політичну незалежність центрального банку. Вплив цього фактора має значення при наявності системи безпосереднього фінансування уряду центральним банком.

Слід зазначити, що Національний Банк України є органом держави зі спеціальним статусом, наділений владними повноваженнями, але в той же час не входить до жодної гілки державної влади.

Великими досягненнями щодо незалежності Національного банку України на сьогодні є: надання йому права законодавчої ініціативи, незалежність грошово-кредитної політики, здійснення його діяльності на засадах організаційно-структурної незалежності та економічної самостійності, незалежність від уряду, відносини базуються на співпраці, а не на підпорядкуванні. Отже, у результаті довгої роботи Національний Банк отримав незалежний статус, який відповідає європейським стандартам.

О. Й. Шевцова,

Дніпропетровський національний університет

УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ БАНКУ: ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ

Концентрація банківського капіталу та підвищення рівня капіталізації банківської системи є надзвичайно важливим фактором динамічного розвитку фінансового сектору України. Капіталізація значною мірою визначає надійність банку, його потенціал проводити активні операції, особливо в умовах фінансової кризи. Отже, недокапіталізована банківська система постає одним із проблемних питань розвитку сучасної

економіки України щодо підвищення рівня фінансової стійкості та конкурентної позиції банків.

Стратегічний період управління вимагає враховувати багато зовнішніх і внутрішніх факторів, серед яких ми зупинимося на особливостях окремого банку, що визначається, по-перше, його філософією, місією, по-друге, особливостями його організаційної структури та характеру позиціонування на ринку банківських та інших фінансових послуг.

ПАТ “Ощадний банк України”, станом на 01.01.2013, займає 3 позицію в 1 групі за рейтингом НБУ(за обсягом активів) зі статутним капіталом 15 537 900 тис. грн. та власного капіталу 85 995 536 тис. грн.

Основними стратегічними напрямками діяльності ПАТ “Ощадний банк України” є комплексне, високоякісне обслуговування клієнтів, мінімізація банківських ризиків, нарощування ресурсної бази та її ефективно спрямування на зростання економічної могутності України.

Політика управління капіталом ПАТ “Ощадний банк України” полягає у здійсненні заходів щодо управління ризиком платоспроможності.

ПАТ КБ “Хрещатик”, станом на 01.01.2013, займає 11 позицію в 2 групі за рейтингом НБУ(за обсягом активів) зі статутним капіталом 828 828 тис. грн. та власного капіталу 8 842 808 тис. грн.

Капітал ПАТ КБ “Хрещатик” є одним із найважливіших показників діяльності банку, основним призначенням якого є покриття негативних наслідків різноманітних ризиків, які бере на себе банк у процесі своєї діяльності, та забезпечення захисту вкладів, фінансової стійкості та стабільної діяльності банку.

ПАТ КБ “Сітібанк”, станом на 01.01.2013, займає 3 позицію в 3 групі за рейтингом НБУ(за обсягом активів) зі статутним капіталом 66 500 тис. грн. та власного капіталу 5 201 506 тис. грн.

Мета ПАТ “Сітібанку” щодо управління капіталом полягає у забезпеченні дотримання вимог до капіталу, встановлених Національним банком України, спроможності банку функціонувати як безперервно діючого підприємства та утримання капітальної бази на рівні, необхідному для забезпечення коефіцієнта достатності капіталу розміром принаймні 8 % згідно з Базельською угодою та 10 % відповідно до нормативно-правових актів Національного банку України. Контроль за дотриманням нормативу достатності капіталу, встановленого Національним банком України, здійснюється за допомогою щомісячних звітів, де містяться необхідні розрахунки. Оцінка інших цілей управління капіталом здійснюється щороку.

Відповідно до існуючих вимог до капіталу, встановлених Національним банком України, банки повинні утримувати відношення регулятивного капіталу до активів, зважених з урахуванням ризику (“норматив

достатності капіталу”)), на рівні, що є вищим за обов’язкове мінімальне значення.

Кожен банк керується різними принципами, стратегіями та використовує різні методи управління капіталом. Інструменти управління капіталом мають відповідати особливостям стану ринку, етапу життєвого циклу банку, принципам гнучкості та адаптації на тактичному рівні.

Шевцова, О.Й. Управління капіталом банку: особливості формування стратегії [Текст] / О.Й. Шевцова // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України: зб. наук. праць. – Суми: УАБС НБУ, 2013. - Т. 2. - С. 141-143.